

КОММУНИКАЦИЯ ПО-НОРВЕЖСКИ

17 ДЕКАБРЯ В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ В РАМКАХ ПРОЕКТА «МЕЖКУЛЬТУРНАЯ КОММУНИКАЦИЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЕ» СОСТОЯЛАСЬ РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАЦИЕЙ УНИВЕРСИТЕТСКОГО КОЛЛЕДЖА ПРИКЛАДНЫХ НАУК Г. ОСЛО И АКЕРСХУС (НОРВЕГИЯ).

В программе сотрудничества стран Баренцева региона образование и повышение квалификации составляют одно из основных направлений деятельности. Проект «Межкультурная коммуникация в образовательной среде» является долгосрочным и ведется в рамках «Норвежской программы сотрудничества с Россией в области высшего образования». Управление программой осуществляется Норвежским центром международного сотрудничества в высшем образовании, соответственно соглашению с Министерством иностранных дел Норвегии.

Проект начался в декабре 2013 года. Совместно с Герценовским университетом за его реализацию взялись коллеги из Университетского колледжа прикладных наук Осло и Акерсхуса – крупнейшего в Норвегии вуза по подготовке специалистов для дошкольных и общеобразовательных заведений всех уровней. Со стороны РГПУ им. А.И. Герцена были вовлечены кафедра межкультурных коммуникаций, филологический факультет, факультет коррекционной педагогики, институт детства, кафедра ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе», центр «Фенноскандия» и другие.

В РГПУ им. А.И. Герцена норвежских коллег приветствовали: ректор Герценовского университета В.П. Соломин, проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов, директор института международных связей А.Ю. Круглов, начальник учебно-методического управления РГПУ им. А.И. Герцена Н.О. Верещагина. В состав делегации Университетского колледжа прикладных наук вошли заместитель директора Института международных исследований и переводоведения М. Харакоз, заместитель директора по интернационализации К. Бугге, преподаватель кафедры сурдоперевода К. Скедсмо, преподаватель кафедры межкультурной коммуникации К. Кристенсен, преподаватель кафедры дошкольной педагогики Е. Ткаченко, преподаватель кафедры межкультурной коммуникации Т. Хорнтведт, преподаватель кафедры переводоведения Т. Фелберг.

Норвежские педагоги прибыли в Санкт-Петербург за день до визита в Герценовский университет, поэтому успели немного прогуляться по городу и посмотреть в Мариинском театре оперу «Мадам Баттерфляй».

– Опера была просто захватывающе красива, а сегодняшний визит в РГПУ им. А.И. Герцена доставил нам дополнительные положительные эмоции, – поделилась впечатлениями заместитель директора по интернационализации

Кристины Бугге.

С.М. Шилов пообещал, что позитивных эмоций должно быть ещё больше после осмотра института международных связей и института детства РГПУ им. А.И. Герцена. Ректор В.П. Соломин подтвердил готовность специалистов Герценовского университета расширять сотрудничество с Университетским колледжем прикладных наук с целью обмена положительным опытом в подготовке педагогических кадров и реализации совместных образовательных и научных проектов. В ходе встречи у участников была возможность поделиться опытом работы, также были обозначены точки пересечения интересов и намечены направления дальнейшего сотрудничества, в числе которых – различные аспекты культурной коммуникации в образовательной среде. Михаил Харакоз подтвердил заинтересованность в успешной совместной работе и поделился новостью, что в рамках проекта «Межкультурная коммуникация в образовательной среде» в Университетском колледже прикладных наук уже сформирована группа, готовая приступить к работе.

– В перспективе возможна совместная подготовка учителей в разных областях. Для нашего колледжа очень важны знающие, образованные педагоги и не менее важна межкультурная коммуникация, – прокомментировала заместитель директора по интернационализации Кристина Бугге. Начальник учебно-методического управления РГПУ им. А.И. Герцена Н.О. Верещагина отметила большой опыт РГПУ им. А.И. Герцена в разработке подобных образовательных модулей, поэтому такая совместная работа обязательно будет эффективной и результативной. После обмена небольшими памятными подарками коллеги из Осло были приглашены на ознакомительную экскурсию по Главному корпусу Герценовского университета.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»

